

为了装上5吨紧急救援物资 国际航班主动延误4小时



执行此次捐赠运输协调工作的刘宇

他们是浙江自救最硬的信心

“迪拜有40万个捐赠口罩,求领队带回”“泰国有80箱捐赠口罩,求领队带回”……

根据文旅部统一要求,出境团最晚1月27日全部停止。在“停团”前最后的服务中,浙江各地的旅行社自发组织号召在全世界各地的导游领队,找口罩、买口罩、运口罩……浙江旅游人不但不主动捐款抢购物资,当起了“国际搬运工”,还为众多海外浙商及时带回了浙江最急需的医疗救援物资。

1月27日,浙江省各地都传来了医疗物资紧缺的消息。浙江第一时间开启“自救”模式,而这种信心最“硬核”的来源,就是海内外的800万浙商。不到两天,2吨来自俄罗斯华商和当地爱心企业的捐赠,就由浙江旅行团“人肉快递”运回杭州。

在迪拜创业的一名温州90后,掏空了积蓄和家底,捐赠了300万元,筹措了25吨医疗物资,运往湖北和温州。而他的公司,创办三年还没有盈利。面对媒体,至今他没有留下过真实姓名。

永嘉华侨王玉春,第一时间号召在厄瓜多尔的华侨,捐款,购买医护用品,在沉甸甸的捐赠名单中,有成千上万的美金,也有几百几十的捐赠,每一分都是他们在海外辛苦赚来的。

当源源不断的物资通过浙商努力运抵时,当全球浙商力量一点一滴汇集起来时,展现在我们面前的就是这样一群不计成本、不惜代价、争分夺秒、有血有肉的炎黄子孙。

本报记者 杨初亮 郑剑瑾

本报记者 杨初亮 郑剑瑾/文
图片由受访者提供

1月31日中午11:41,Ikar(伊卡亚)航空E0435航班降落在山东济南,装载着中俄企业家捐赠的150万只医用口罩及医疗物资共5吨的紧缺医疗物资终于顺利送到国内。这趟航班因为要运送给国内捐赠的紧急医疗物资,整整晚了四个小时。

当天下午1点半左右,这150万只口罩顺利出关,其中50万只被送往浙江。

此时,负责捐赠联系和协调的高女士才松了一口气。“我是四川人,当年汶川地震的时候,受过浙江人的帮助,这次轮到我来出一分力。”



扫描版面二维码,看50万只医用口罩被俄罗斯航班运送实拍视频

国际航班主动延误4小时 只为装上5吨紧急救援物资

1月24日,大年三十,浙江启动重大突发公共卫生事件一级响应的第二天。杭州市民杜先生联系了老朋友,北京天畅商旅旅行社(以下简称北京天畅)的负责人高女士,希望能托她想想办法,因为浙江以及杭州当地医疗物资已经紧缺。

北京天畅深耕俄罗斯旅游20多年,在当地人脉很广。负责人高女士是四川人,2008年大地震的时候,家乡受过浙商帮助,这份恩情她一直记在心中。听说浙江紧缺医疗物资,她二话不说,立刻行动起来,还发动了一批当地的俄罗斯商人和华商。

在高女士的奔走协调中,俄罗斯北风Ikar(伊卡亚)航空公司以及董事长Ramazan Akpinar,第一时间出资购买了医用防护口罩,并捐献飞机运力,支援中国抗击新冠肺炎。

为了尽可能多装物资,莫斯科当地时间1月30日,这趟飞往中国济南的(伊卡亚)航空公司民航客机E0435航班延误了近4个小时才起飞。执行此次捐赠运输协调工作的刘宇说:“这是最值的一次延误,一切为了希望。”而在这之前,他已经连续忙碌了72小时。

北京时间1月31日下午1点半,这批物资顺利清关。其中50万只口罩被立刻送往浙江,百世物流为这批医疗物资进行了全程免费运输。

带着浙江旅行团看完极光 指挥“人肉”带回两吨医疗物资

出钱、出力、出人脉、出资源……作为旅行商,高女士还在指挥着团队力所能及地做“国际搬运工”。

1月21日,嘉兴姑娘双宜和朋友一起踏上了去俄罗斯追极光的旅行团。回国前,她们想托领队买口罩,没想到非但没买到口罩,还被领队拜托,临时当了回“快递员”。

闫春友是北京天畅负责这个团的领队。“一路上我也不断收到很多很多朋友托我买口罩的请求,后来就收到了公司负责人高女士的电话,让我们返程时,要带上公司和俄罗斯华商集资购买的首批医疗物资,大概有两吨。这些东西全部是捐赠给浙江的。”

北京时间1月28日下午,旅行团准备返程。莫斯科当地海关开通了绿色通道,首都航空特许该旅行团的所有物品免重带回。此时,浙江省内各家定点医院都已经通过各个渠道发布了医疗物资紧缺的消息。

“……导游一说物资到了,机场里的人们争先恐后出去帮忙搬运。冰天雪地里大家都热出了一身汗。货明天就到了!敲完这堆字在莫斯科机场不争气地哭了出来。”临行前,双宜这样发了朋友圈。

“241箱货物,我们只有70来个人,全靠浙江的这个旅行团,特别给力!我们回来了!”

1月28日,北京时间晚上10点半,JD476航班开始滑行。

1月29日早上7点55分,航班准时降落杭州萧山国际机场。当天中午,这些紧缺的医疗救援物资第一时间就被浙江省各地领走。